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NOTA: Este examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, puede usar una calculadora ordinaria para sus calculos
aritméticos, un lapiz o esferografico. Solo puede comunicarse con la persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier
instrumento de comunicacion que hubiera traido, debera apagarlo y ponerlo en la parte anterior del aula, junto con algiin otro material
que se encuentre acompafiandolo. No consultara libros, notas, ni algiin apunte adicional a las que se entreguen en esta evaluacion.
Desarrolle los temas de manera ordenada. Firme como constancia de haber leido lo anterior.

Firma

1. PROBLEMA SOBRE FLUJO EN TUBERIAS:

En la figura adjunta, se observa un sistema de tuberias en
paralelo. Todas las tuberias tienen 8 cm de diametro y estan
construidas de hierro forjado revestidas de asfalto en el
interior (¢ = 0.12 mm). Si la caida de presion entre el punto
@ y el punto @ es de (p;- p2) = 750 kPa, encontrar el flujo
volumétrico resultante Q en m’/h entre los puntos @ y @.
Considerar que el agua se encuentra a 20°C. Despreciar las
pérdidas menores. (10 PUNTOS) USAR 4 DECIMALES

2. PROBLEMAS Y PREGUNTAS SOBRE SISTEMAS DE BOMBEO

L=100m

a. En la figura adjunta, se observa un
sistema de bombeo entre dos reservorios.
La curva caracteristica (Carga vs. Caudal)
de la bomba centrifuga estd dada por la
ecuacion adjunta. La bomba esta
impulsando agua a 20°C a través de una
tuberia de hierro fundido (¢ = 0.26 mm)  pyberia Descarga

tanto en la descarga como en la succion. L =500 m
Despreciar .las. pérdidas  menores. D=061m Tuberia Succién
Contestar las siguientes preguntas: L=500m
D=0.61m
Hypy=-1621(0,,.) = 2.1)(Qpe o +2.1)
. (Cuadl sera el flujo volumétrico resultante en el punto de operacion de la bomba, en m3/s? Realizar esta

determinacion mediante iteraciones matematicas asumiendo que el error de iteracion para alcanzar la
respuesta debe ser de 0.001 m3/s. (10 PUNTOS) SI USA EL METODO GRAFICO PARA
DETERMINAR LA RESPUESTA, SU PUNTAJE SERA MENOR. USAR 4 DECIMALES

. (Cudl sera la potencia hidraulica de la bomba en el punto de operacion, en Caballos Fuerza (HP)? (4
PUNTOS) USAR 4 DECIMALES

. Determinar si en este sistema (bomba + tuberia) se produce cavitacion. Considerar que la presion
atmosférica es de 101325 Pa. La presion neta de succion positiva requerida por la bomba (NPSH
requerida) estd determinada por la ecuacién adjunta en la siguiente pagina. Considerar que no hay
pérdidas menores (6 PUNTOS) USAR 4 DECIMALES

. Usando el grafico suministrado, graficar la curva de un sistema de bombas en paralelo, y la curva de
un sistema de bombas en serie. Asumir que se usa la misma bomba en ambos casos (10 PUNTOS)
USAR 4 DECIMALES
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